

中国共产党辽源市 第八次代表大会隆重开幕

(上接第一版)实现这些目标,必须完整准确全面贯彻新发展理念,必须强化系统观念,必须遵循发展规律,必须把握好实现共同富裕目标,必须不断深化改革开放和扩大开放。

柴伟强调,今后五年是辽源推动全面振兴全方位振兴、全面建设社会主义现代化辽源的关键时期,必须坚定信心、开拓进取,务实创新,奋发有为,不断谱写新时代辽源高质量发展新篇章。要聚焦新型工业化,深入推进工业高质量发展,围绕提升制造业核心竞争力,大力改造提升传统产业,深入实施产业基础再造工程,加大“专精特新”企业培育力度,加快完善制造业创新平台,推动制造业集群发展,抓好工业项目建设,大力推进新型基础设施建设,健全工业经济保障体系。要聚焦农业农村现代化,深入推进乡村全面振兴,提升农业质量效益,实施乡村建设行动,加快特色小城镇建设,全面深化农村改革,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要聚焦服务业现代化,深入推进服务业补短板、强弱项,壮大融合型服务业,改造传统型服务业,培育成长型服务业,加快构建辽源特色现代服务产业体系。要聚焦新型城镇化,深入推进美丽辽源建设,把创造优良的人居环境作为中心目标,健全城市规划设计体系,全面推动城市更新,提高城市管理精细化水平。要聚焦深化改革开放,深入推进辽源振兴融入新发展格局,激发高质量发展动力活力。要聚焦文化强市战略,深入推进发展软实力提升,加强新时代意识形态工作,打造特色文化名城,促进文旅融合发展,重塑新时代“东北小上海”精神,重振辽源老工业基地雄风。要聚焦民生福祉改善,深入推进社会治理创新,强化社会保障,提升公共服务,狠抓环境治理,维护社会稳定,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

柴伟强调,要深刻认识《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的政治意义、历史意义、现实意义,全面落实新时代党的建设总要求,加强思想政治建设、干部队伍和人才队伍建设、基层党组织建设、纪律作风建设,加强党的全面领导,为推动新时代辽源全面振兴全方位振兴提供坚强保障。

本次大会的执行主席是(按姓氏笔画为序):朱永丰、李晨芳、吴波、张开军、程宇、程伟博。

大会邀请市人大、市政府、市政协非中共党员领导干部,离退休原市级党员领导干部、候补委员不在地方的中省直驻辽单位党组织负责人参加开幕会。同时,不是代表的第七届市委委员、候补委员和市纪委委员,市直单位主要负责人和各民主党派、工商联主要负责人等列席会议。

本次大会共有代表412名,实到400名,符合规定人数。

立足资源优势 发展特色产业 奋力谱写新时代辽源高质量发展新篇章

本报讯(记者 于志)12月29日,中国共产党辽源市第八次代表大会开幕会后,台培青参加他所代表的东辽县代表团分组审议。

在审议中,台培青与代表们一道讨论交流、听取意见、探讨发展。台培青说,柴伟书记所作的党代会报告,主题鲜明、立意高远、内涵深刻,体现了辽源特色,顺应群众期盼。报告总结成绩实事求是、问题分析切中要害、工作部署科学务实,在全面客观地总结了过去五年所取得成绩的同时,提出今后五年的总体要求、奋斗目标。要切实增强责任感、使命感,坚定重现昔日“东北小上海”辉煌的信心,攻坚克难、开拓进取、奋发有为,持续增强发展动力活力,不断谱写新时代辽源高质量发展新篇章。



台培青参加东辽县代表团分组审议。

本报记者 刘震 摄

台培青充分肯定了东辽县近年来的发展成绩。东辽县在市委市政府的坚强领导下,在全县上下的共同努力下,为全市经济社会发展作出了积极贡献,一些重要指标走在了全市前列,特别是在乡村振兴、特色产业发展、小城镇建设等方面特色鲜明,充分说明了东辽县广大干部能干事、能干事、能成事。他充分肯定了东辽县未来五年工作思路、项目谋划、产业发展,希望东辽县要着眼全市大局,准确把握形势和目标,围绕报告提出的“七个聚焦”做好工作谋划,特别是在优化经济结构上下功夫,强力推进乡村振兴,稳定农业基础,着力谋划包装产业项目,强化招商引资,壮大工业规模。强力补齐服务业短板,构建特色现代服务业体系。要持续推进城市更新行动,加快美丽辽源建设。持续改善民生福祉,深化改革开放,全面加强党的建设,为奋力推动全面振兴全方位振兴加快建设社会主义现代化新辽源作出东辽贡献。

敢于担当 勇于负责 共创辽源发展新局面

(上接第一版)为全面建设社会主义现代化新辽源而努力奋斗。

审议中,代表们踊跃发言。纷纷表示,柴伟代表中国共产党辽源市第七届委员会向大会所作的报告鼓舞人心、催人奋进,为今后五年工作提供了有力遵循。会后要迅速将会议精神转化为工作成效,落实

落细落好报告中提到的重点工作,凝心聚力共促辽源高质量发展。

在认真听取代表们发言后,程宇指出,党代会报告全面总结了市过去五年的工作,科学分析、深度谋划了未来五年的发展大略。报告深入贯彻践行习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣省委省政

府战略部署,紧密结合辽源实际,站位高、目标清、措施实,具有很强的操作性和可行性。作为未来发展的推动者和建设者,各级各部门要进一步强化责任担当,自加压力,积极探索辽源转型发展新路,加快高质量发展,实现从跟跑到并跑、再到领跑的转变,开创辽源发展新局面。

程宇指出,要科学应对当前面临的形势,紧紧抓住“十四五”发展机遇,准确把握报告中“四个平衡点”“三个发展”,全面发力,担当作为,进一步补短板强弱项,更多地抢占资源、抢占市场,扩大影响力,夯实发展活力,创造更大发展空间,奋力推动辽源全面振兴全方位振兴。

社论

凝心聚力绘蓝图。在“两个百年”奋斗目标历史交汇的关键节点和全面落实“十四五”规划的关键时期,备受全市人民关心瞩目的中国共产党辽源市第八次代表大会已于昨天隆重开幕了。来自全市各条战线的党代会代表齐聚一堂,共商辽源发展大计,擘画辽源美好蓝图,我们对大会的召开表示热烈祝贺!

中国共产党辽源市第八次代表大会将全面客观回顾总结第七次党代会以来的工作,明确今后五年工作的总体要求、奋斗目标、主要任务和重大举措,为辽源的未来发展指明方向、提供遵循、增添动力。我们坚信,这次党代会的召开,必将进一步激荡起奋力走出全面绿色转型新路,推动全面振兴全方位振兴,加快建设社会主义现代化新辽源的磅礴力量,激励引领全市人民以矢志不渝的顽强奋斗,谱写新时代辽源高质量发展新篇章。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要用实干担当来推进。回望市第七次党代会以来的五年,面对经济下行之危、生态环境之危、偿债能力之危和新冠疫情之扰,辽源市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书

建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,各项事业取得了新进展新进步。

回望来时路,答卷鼓人心。催人奋进,历史使命催人奋进。当前,辽源已经进入新发展阶段,开启了现代化建设新征程,来到了推动全面振兴全方位振兴、全面建设社会主义现代化辽源的关键时期。今后五年是辽源推动全面振兴全方位振兴、全面建设社会主义现代化辽源极为重要的五年。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚决落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,弘扬伟大建党精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,融入新发展格局,准确把握发展形势和战略任务,坚定信心、开拓进取,务实创新、奋发有为,加快推动辽源全面振兴全方位振兴、全面建设社会主义现代化新辽源。

扛起新使命,携手共奋进。走出全面绿色转型新路,推动全面振兴全方位振兴,加快建设社会主义现代化新辽源是我们新的历史使命,是我们新的奋斗方向。开好这次党代会,对于动员全市上下坚定地沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,不折不扣落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,奋力推动新时代辽源全面振兴全方位振兴具有十分重大的意义。我们坚信出席中国共产党辽源市第八次代表大会的代

奋力开创全面振兴全方位振兴新局面
——热烈庆祝中国共产党辽源市第八次代表大会胜利召开
凝心聚力 接续奋斗

代表们一定不负时代重托、不忘光荣使命,把这次党代会开成一次坚定信心、提振士气、鼓舞人心的大会,开成一次凝心聚力、开拓创新、团结奋进的大会!
预祝大会圆满成功!

市第八次党代会分组审议党代会工作报告

本报讯(记者 陈博琳 刘震 魏利军)12月29日,出席中国共产党辽源市第八次代表大会的代表分组审议市委工作报告和市纪委工作报告。代表们一致认为,市委工作报告立意高远、思路清晰、方向明确,对辽源未来五年发展具有很强的指导性;市纪委工作报告实事求是、全面客观、主题突出,为今后的纪检监察工作提供了有力遵循。

代表们认为,党代会工作报告对我市第七次党代会以来的工作总结客观、全面。过去的五年,是我市发展极不平凡、极为不易、极具意义的五年。面对经济下行之危、生态环境之危、偿债能力之危和新冠疫情之扰,在省委、省政府的坚强领导下,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书



代表们进行分组审议。

本报记者 吴培民 摄

得了新进展。

代表们表示,站在继往开来、承前启后的历史节点上,报告描绘了今后五年全市经济社会发展的美好蓝图。要全面深刻理解、认真贯彻好报告精神,走出全面绿色转型新路,推动全面振

兴全方位振兴,加快建设社会主义现代化新辽源。

审议中,代表们结合自身工作,从辽源经济社会发展实际提出了意见建议,并表示将带头认真学习好、贯彻落实好报告精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦

贡献辽源力量。

代表吕春玲说,柴伟书记的报告从经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设 and 党的建设几方面总结了过去五年我市取得的阶段性成果,并从实际出发,指明了我市今后的发

展方向。作为一名农村基层代表,在今后的工作中,我会立足自身职责,结合工作实际,配合村党组织,努力推动朝阳村的乡村旅游、冰雪旅游做大做强。

代表刘晓旭说,柴书记的报告全面总结了过去五年的成绩和经验,科学擘画未来五年经济社会发展蓝图,充分彰显了市委心系民生、造福百姓的坚定立场和为民情怀,为全市高质量发展指明了方向和路径。作为一名基层街道代表,我要以此次会议为契机,领会报告精神,在今后的工作中继续坚持党建引领,将老旧小区改造、红色物业打造、建设美丽小区等惠民工程落实到位。同时,还将继续探索向阳街道“党建联盟”服务模式,将市直职能部门、辖区企事业单位、街道社区、小区物业等单位通过联盟共建形式紧紧拧成一股绳,坚决做到“群众有所呼,组织有所应”,全心全意为群众办实事,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

喜迎新年 助力冬奥

朝阳村冰雪乐园即将开门迎客

本报讯(记者 于森 刘畅)一提起东辽县安石镇朝阳村,马上就能想起它风吹麦浪、水波荡漾的美丽景色。夏日里的朝阳村美不胜收,而冬日的朝阳村更是让人惊喜连连。据了解,面积共计2万余平方米的朝阳村冰雪乐园目前正在紧张筹建中。

数九寒冬,朝阳村夏日里锦鲤畅游的湖面,如今已经结上了厚厚的冰。在现场记者看到,冰面上已经摆放好了狗拉雪橇、冰面龙舟、漂移车等30余台冬趣

十足的游乐设备。东辽县安石镇朝阳村党总支书记韩丽介绍说:“除了冰面的娱乐项目,我们还将建一条长达95米的雪圈赛道,从上面滑下来绝对是既惊险又刺激,非常值得期待。备受年轻人喜爱的雪地摩托和雪地坦克等娱乐设施也都已经到位。除此之外,我们还准备了各式形态的雪雕和冰雕,布置了灯光秀和冰瀑,全部完工后一定非常漂亮。我们真心希望游客们在朝阳村冰雪乐园不仅能收获欢乐,更能感受到

冬季的独特美景!”

“冬奥之光,冰雪朝阳”。朝阳村冰雪乐园集“休闲娱乐、冰雪娱乐、体育锻炼”于一体,突出观赏性、娱乐性和全民参与性、体验性和趣味性,营造色彩斑斓的冰雪童话世界,打造出了独具朝阳村特色的冬季旅游品牌,为乡村振兴建设、壮大村集体经济开辟了新途径。

据了解,朝阳村冰雪乐园预计在1月上旬对外开放,届时可容纳100人同时游玩。

绿水长廊建设带动乡村蝶变

——记东辽河一期原真型绿水长廊工程

隋轩

东辽河,辽河上游东西两大源头之一,发源于哈达岭山脉小寒葱顶子峰南麓的东辽县河源镇安北村。安北村幅员面积9.8平方公里,下辖5个小组162户654人。

2021年以来,辽源市委市政府深入贯彻生态强省战略,兼顾源头治理与保护性开发,依托东辽河源头区水系打造东辽河一期原真型绿水长廊,全面带动安北村“3A”级美丽

乡村建设。

以水为纽带统筹水利、农业、林业等各部门力量,实施退耕还山还林还草、水土保持、水源涵养林建设等生态保护和生态修复项目,治理侵蚀沟12条,种植水源涵养林2450亩,治理河道长7公里,同时,对全域路网、田网、林网、渠网、绿网进行统一规划治理,夯实基础设施建设;采取“政府+企业+农户”的经营

模式,建特色民宿6家;成立东辽河源头寒葱和山野菜种植加工基地,将安北村的特色农产品深加工打入市场;采取“山葱栽植、野菜棚养”的种植模式,大力发展庭院经济。围绕“农文旅”主题,安北村逐步形成绿水长廊+旅游+产业+文化+乡村振兴的新业态新模式,走出一条保护生态环境与经济社会发展相互促进、相得益彰的新路,“绿水长廊+”

的倍增效应正逐步显现。

春夏之交,小寒葱顶山脚下,一泓清泉静静流淌,万树梨花悄然绽放。缘溪而行,木栈道曲径通幽,七处井口般大小的小泉眼与主泉眼形成“七星望月”的生态景观。沿河休闲广场、仿生长廊、电商超市等设施齐备,花香弥漫山谷,景致清幽宁静,各种土特产品更是琳琅满目。每逢周末或节假日,挂着各地牌照的车辆絡

绎不绝,人们游水栈道、采山野菜、观赏赏花、拍照小憩。

春赏梨花品寒葱,夏寻源头游花海,秋食野果观红叶,冬滑瑞雪住民宿。寂静的小山村如今是远近闻名的网红打卡地,百余万辽源百姓共享生态红利。

